



PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

D.ª María de las Mercedes Sánchez Torres

que falleció en Cáceres el día 5 de Noviembre de 1935
a los 26 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su esposo don Luis Infante Sánchez; sus padres don Eloy Sánchez de la Rosa y Doña Dolores Torres de la Riva; hijos Luis, Amparo y María Ignacia; hermanos, padres políticos, tíos y demás familia,

Suplican una oración.

Las misas que se celebren mañana jueves, 5 del actual, en las Iglesias y Conventos de esta Capital, serán aplicadas por su eterno descanso.

El Eminentísimo Sr. Arzobispo de Toledo, Primado de España, Eminentísimo Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla y los Excelentísimos Sres. Arzobispos de Santiago y Valladolid y Obispos de Madrid-Alcalá, Coria, Plasencia, Salamanca, León y Teruel, tienen concedidas indulgencias en sufragio del alma de la finada.

La ofensiva sobre Madrid continúa con igual intensidad

123.000 LIBRAS DE ORO HAN LLEGADO A PARÍS

París.—Según el periódico «Figaro» desde el 19 de agosto al 20 de septiembre llegaron 30 aviones con 39 cajas de oro cada uno, conteniendo un total de 123.000 libras de dicho metal, salido del Banco de España. Las cajas venían custodiadas por empleados del Banco y por milicianos armados.

La conducta de Francia—comenta el periódico—no está en este particular en armonía con la neutralidad prometida y acida.

TRES TENIENTES CONDENADOS A MUERTE EN MADRID

Madrid.—Ayer se celebró consejo de guerra contra varios jefes y oficiales del Ejército. Los tenientes, Herranz, Isati y Enriquez, fueron condenados a muerte.

AQUEL CELEBRE TELEGRAMA DE LUCIA ERA TOTALMENTE FALSO

Pamplona.—Ha llegado a esta capital fugitivo de Valencia, donde le sorprendió el movimiento el presidente de la J. A. P. de Alicante

Ha confirmado que el telegrama que dio a conocer el Gobierno rojo de Madrid a raíz del levantamiento, con la adhesión del ministro señor Lucía, jefe regional de la Derecha Regional Valenciana, es totalmente apócrifo.

SEIS MILLONES OCHOCIENTAS MIL PESETAS EN OBJETOS ROBADOS

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación se han entregado por

los milicianos marxistas objetos de arte y alhajas, por valor de seis millones ochocientos mil pesetas, ante la imposibilidad de venderlos, por haberse ordenado el cierre de los establecimientos dedicados a la compra-venta.

Se hace notar que no se han entregado ningunas cantidades ni en metálico, ni en papel moneda procedentes de los numerosos saqueos realizados.

EL PRESTIGIO DEL GENERAL RUSO SE HA VENIDO ABAJO

Tetuán.—La ofensiva sobre Madrid continúa con igual intensidad sin que haya sido defendida ni un solo momento.

En breve acogeremos todo el gran sorpresa.

En cuarenta y ocho horas se ha venido abajo el prestigio del general ruso, que viene sufriendo fracaso tras fracaso.

Desplazó en el primer contraataque fuerzas del sector del Guadarrama para acumularlas sobre el sector sur en una contraofensiva que fué rechazada y permitió a nuestras tropas un importante avance a fondo.

Creyé haber engañado al General Franco, y el engañado fué él. Nuestras tropas al descomponer el sector del Guadarrama tomaron con facilidad Piquerinos, facilitando el avance hacia El Escorial.

Nuestras tropas están dispuestas a vencer y en su avance no hay obstáculos para ellas.

No más tarde de ayer ocuparon Mostoles y Villaviciosa de Odón, rebasando como de costumbre los objetivos previstos por el mando, al mis-

mo tiempo que rechazaban el contraataque en las líneas de Fuenlabrada, Pinto y Valdemoro, con grandes pérdidas de hombres y material por parte de los rojos.

Este hecho viene a acentuar aún más la gestión desastrosa del general ruso, al suponer desguarnecido este sector, como si en nuestros mandos pudiesen faltar provisiones estratégicas, que vienen acreditando al Generalísimo Franco como genio de la guerra. (R. Tetuán).

EN ASTURIAS SE CAUSAN AL ENEMIGO 130 MUERTOS

Oviedo.—En los combates de ayer se le ocasionaron al enemigo 130 muertos ocupándose le abundante armamento, que dejaron abandonado sobre el terreno al ser puestos en fuga.

Se ha recogido buen número de ametralladoras, fusiles, granadas etc

EN EL CONTRAATAQUE A FUENLABRADA SE LE COGIERON AL ENEMIGO CUATRO TANQUES

Tetuán.—En el contraataque de los rojos rechazado ayer en el sector de Fuenlabrada se le cogieron al enemigo, cuatro tanques, además de los dos que se le destruyeron.—(R. Tetuán).

LAS FUERZAS DE ARANDA BATIERON AYER AL ENEMIGO EN ASTURIAS

Oviedo.—Las fuerzas del general Aranda batieron ayer al enemigo desalojándolo de sus posiciones, en la que dejaron numerosos muertos y

gran cantidad de material de guerra.

Ayer llegó a Oviedo un convoy (R. Tetuán)

LA PRENSA FRANCESA CONSIDERA FRACASADO EL COMUNISMO EN ESPAÑA

París.—La prensa comenta el fracaso comunista en España donde con dos tanques rusos, siendo ya seis los que nos han dejado en pocos días.

¿ABANDONAN EL ESCORIAL LOS ROJOS?

Tetuán.—Radio Club Portugués da la noticia de que los rojos después de haber saqueado cuanto de valor y arte se encerraba en El Escorial, se disponen a abandonar aquella población.—(R. Tetuán).

LAS INFAMIAS DEL GOBIERNO ROJO PARA ALENTAR A SU GENTE

Tetuán.—El Gobierno de Madrid utiliza todos los medios a su alcance como siempre infamias y falsedades, para alentar a su gente a la pelea. En un llamamiento que acaba de hacerles les dice que están en el deber de defenderse si quieren defender la vida, ya que los nacionalistas cuando entren en la capital los pasarán a cuchillo. De esta forma reconocen, sin proponerse, su inmediata derrota en Madrid.—(R. etuán)

NO LES SALEN LAS COSAS COMO QUIEREN

Coruña.—La radio de Moscú protestaba enérgicamente contra la conducta seguida por nuestra marina, que ha bloqueado los puertos

del Mediterráneo, impidiendo así que ellos puedan seguir mandando material de guerra a Barcelona.—(R. Jaca)

CON ESTOS DOS SON SEIS

Talavera de la Reina.—En la acción de ayer sobre Villaviciosa de Odón y Mostoles, que quedaron en nuestro poder los rojos abandonaron dos tanques rusos, siendo ya seis los que nos han dejado en pocos días.—(R. Jaca).

LA COSA SE PONE PARDIA PARA LOS ROJOS

Berlín.—En las operaciones que se están llevando a cabo por nuestras tropas en los verdaderos alrededores de Madrid, los milicianos apenas no tan la presencia de los nacionalistas que se aproximan, se dan a la desbandada, sin obedecer las órdenes de los jefes marxistas.—(R. Jaca)

COMIENZA EL ATAQUE SOBRE MADRID

Toledo.—El general Varela ha iniciado el ataque definitivo sobre Madrid.—(R. Jaca).

SIEMPRE HACIENDO DE LAS SUYAS

Bruselas.—La agresión de que han sido objeto en Francia varios súbditos italianos el día de la conmemoración de la marcha sobre Roma, está siendo objeto de indignación en todos los países civilizados.

El jefe de los reaxistas Degrey ha elevado su más enérgica protesta como así mismo el jefe de los excomulgados belgas, por el atropello que este hecho significa.—(R. Jaca).

AURORA

COMPAÑÍA ESPAÑOLA DE SEGUROS
Fundada en 1900

Sub-Director en la provincia de Cáceres

JUAN M. A. HAASENSIO

Plaza Mayor, 9 Apartado 89 Teléfono 465

Se pone en conocimiento de todos los asegurados y público en general, que esta Compañía ha fijado, a partir del 30 de Octubre, su Dirección provisional en Zaragoza, quedando totalmente normalizada la vida de la Sociedad.

En consecuencia se admite la contratación de toda clase de seguros y se procederá con toda urgencia a abrir los siniestros pendientes.

DESDE NUEVA YORK La caída del Padre Luis Sarasola

Hace cinco días llegaron a New York tres emisarios del gobierno rojista, que forman el terceto más heterogéneo que puede haberse formado en estas horas de desorden y locura comunista por las que atraviesa una parte del suelo español y de los españoles. El terceto, que ya se verá después, que es un quinteto, lo constituyen Marcelino Domingo, Isabel de Palencia, y el apóstata Luis de Sarasola, autor de una Vida de San Francisco de Asís, y hoy cautivo en las redes de la masonería que lo aprovecha como argumento de contradicción y base de escándalo en los Estados Unidos y Canadá.

En otras circunstancias ignoraríamos la presencia del apóstata Luis Sarasola en los Estados Unidos, pero ante la gravedad del momento nos creemos en el deber de edificarle una crónica como ataque o respuesta a sus falsedades y provocaciones de orden político y religioso con que pretende oscurecer la luz de los hechos.

Las publicaciones izquierdistas dieron la noticia de que próximamente llegaría a los Estados Unidos en propaganda en favor del gobierno de Madrid, un sacerdote español eminente, inteligente, gran orador, simpático, liberal, independiente, uno de los más ilustres miembros de la Orden Franciscana, capaz de producir tempestades de entusiasmo por la causa de Madrid y de rectificar la opinión americana orientándola hacia el lado extremista. Y así fue; a bordo del «Ile de France» llegaron Marcelino Domingo, Isabel de Palencia y Luis de Sarasola, más la esposa de Marcelino y la hija de Isabel. Total: cinco. Las dos últimas como aprendices del terceto y para reforzar el grupo cuando hay que levantar el puño cerrado, que es lo único que han hecho hasta ahora.

A la vista tenemos una fotografía publicada en el «Daily News», del 19 de este mes, en la cual aparecen los personajes del quinteto por el orden siguiente: señora de Marcelino Domingo, embutida en un enorme abrigo de pieles rusas, que «pa que»; señora Isabel de Palencia con un abrigo mucho más modesto, que no llega a la categoría de ex-ministra, y sombrero apinés; su hija, Marisa, con boina caída a la izquierda; Marcelino Domingo, que ya se conoce que le luce el pelo, y finalmente en el extremo y como figura diminuta y encrustada, el apóstata Luis Sarasola, con un sombrero achambergado, que parece recitar pesadamente los versos de don Diego de Acuña, de «En Flandes se ha puesto el Sol», aunque no muestra la pluma rizada. Para defenderse del frío de aquella mañana se envolvió en un sobretodo, que no fué hecho a la medida, y sin haber perdido ni olvidado la manera franciscana de juntar las manos, se nota que no sabe que hacer de la mismas porque las manga del sobretodo no son tan anchas como serían las del hábito que por muchos años vistió.

Las dos señoras, la señorita y el señor, hay que ver como levantan el puño saludando a lo comunista y sonriendo con aires de satisfechos y despreocupados, porque no todos los días se pueden hacer viajes a los Estados Unidos en barcos de tal categoría aristocrática, como el «Ile de France», pagando los gastos un gobierno republicano de trabajadores de todas clases.

El único que no levanta el puño, porque las manos andan buscando instintivamente la boca de las mangas, es Luis de Sarasola, cuya mirada sorprendida y semilunática descubre bien a las claras la honda tragedia que ronda por dentro matando, sin dejarla nacer, una leve sonrisa, que es una máscara y una máscara. Aun sin conocerle dirán todos que el quinto viajero está fuera de lugar y de ambiente y que nada se le ha perdido junto a Marcelino Domingo. Hermosa proximidad es esta; un rico ex-ministro masón, y un pobre extranje que no sabe lo que hace.

Los periodistas hicieron preguntas a Marcelino Domingo y a su compañero postizo y como ni el uno ni el otro saben una palabra de inglés, tuvo que intervenir la diputada socialista, Isabel de Palencia, la cual en un inglés bastante difícil de comprender como publicidad del New York Sun contestó en nombre de sus dos compañeros de expedición y traduciendo en un inglés deficiente las palabras del ex padre Luis de Sarasola, los representantes de los diarios de New York supieron, entre desconcertados y sorprendidos, lo siguiente.

«Que su compañero presentado como franciscano y vasco, no podía hablar en nombre de los privados españoles; que la mayoría de los católicos seculares están con el gobierno de Madrid; que la revolución nacionalista ha sido condenada por el Papa; que no se trata de una lucha entre blancos y rojos, derechistas y comunistas, sino entre quienes atacan al Gobierno constituido y los que defienden la democracia, la libertad y los principios liberales; que los prelados de Vitoria y de Pamplona están en favor del gobierno popular; que los nacionalistas o «rebeldes» han asesinado a muchos sacerdotes, religiosos y católicos seculares porque no se han querido sumar a la revolución del general Franco; que ningún verdadero sacerdote puede simpatizar con los rebeldes; que las iglesias en España estaban abiertas y protegidas; que la destrucción e incendios de iglesias y conventos fueron lamentables accidentes de la guerra; que la república de trabajadores no es enemiga de la Iglesia; que antes de la proclamación de la República no existían legalmente más que tres consagraciones religiosas y que la República les ha dado a todas existencia legal; que los católicos vascos son partidarios y defensores del Gobierno de Madrid por que les han prometido la independencia de su país; que el Gobierno

de Madrid es amigo del Vaticano ante el cual mantiene una embajada, pero que el embajador Zulueta tuvo que salir de Roma por presión de los fascistas; que los vascos Aguirre e Irujo son ejemplares católicos y están con el gobierno, lo mismo que los católicos, como Ossorio y Gallardo, porque ir contra el gobierno, constituido es una conducta anticristiana. Esto y otras iniquidades y mentiras, fué lo que contó a su llegada el ex franciscano, para regocijo de la gacetería roja y repugnancia de las personas de alguna elegancia espiritual y mental. Y tan interloquente avergonzado debía estar el mensajero del socialismo masonico que desde el primer momento puso el mayor empeño en ocultar su verdadera personalidad empezando por cambiarse el apellido y convirtiéndose en don Luis Salcedo, pretendiendo enterrar al religioso de ayer, que tuvo su hora de relativa publicidad en España y resucitarlo bajo la decrepita figura laica de don Luis Salcedo.

Pero aunque se vista de socialista y se disfraze de Salcedo, siempre se quedará mona. Descubierto el engaño, ya todos le llaman por su verdadero apellido: Sarasola.

MARCIAL ROSSELL
New York, octubre 1936.

ORO - ORO - ORO Prendas de abrigo donadas al Ejército

COMPATRIOTAS CACERENOS:

Insistimos acerca de la necesidad de que depositéis en este Banco de España y Caja de Ahorros y Monte de Piedad (Cáceres) nuestros recursos en metal amarillo (alhas y monedas); habéis sido una de las provincias españolas que menos sufrieron de la invasión marxista; os habéis librado de escenas verdaderamente horripilantes que perseguió a sus hijos, sin elementos de defensa, de los sufrimientos de aquellos creyentes que después de destruidas las imágenes de sus iglesias y oratorios particulares, amontonadas en la plaza pública y quemadas, sirvió la hoguera para arrojar a ella personas que no habían cometido otro delito que ser de orden; actos nos y otros acompañados de palabras soeces y burlas de esa canalla marxista que nunca pagará sus culpas por mucho tiempo que pueda vivir en la nueva sociedad, que de suponer es no pueda conceder actos de contribución para estos horribles crímenes.

ARRIBA ESPAÑA.

El Estómago
es el manantial
de la vida
Cuidado usted,
con una buena alimentación
y algunas cucharadas de
DIGESTÓNICO
VENTA EN FARMACIAS

de Madrid es amigo del Vaticano ante el cual mantiene una embajada, pero que el embajador Zulueta tuvo que salir de Roma por presión de los fascistas; que los vascos Aguirre e Irujo son ejemplares católicos y están con el gobierno, lo mismo que los católicos, como Ossorio y Gallardo, porque ir contra el gobierno, constituido es una conducta anticristiana.

Esto y otras iniquidades y mentiras, fué lo que contó a su llegada el ex franciscano, para regocijo de la gacetería roja y repugnancia de las personas de alguna elegancia espiritual y mental. Y tan interloquente avergonzado debía estar el mensajero del socialismo masonico que desde el primer momento puso el mayor empeño en ocultar su verdadera personalidad empezando por cambiarse el apellido y convirtiéndose en don Luis Salcedo, pretendiendo enterrar al religioso de ayer, que tuvo su hora de relativa publicidad en España y resucitarlo bajo la decrepita figura laica de don Luis Salcedo.

Pero aunque se vista de socialista y se disfraze de Salcedo, siempre se quedará mona. Descubierto el engaño, ya todos le llaman por su verdadero apellido: Sarasola.

MARCIAL ROSSELL
New York, octubre 1936.

GOBIERNO CIVIL

Relación de las prendas de abrigo donadas por los señores que se expresan y con destino al Ejército que ucha en los distintos frentes:

Don Miguel Jiménez Aguirre, de Cáceres, dos camisetas; doña María Fernández García Aguilera de Aguirre, de id. doce camisetas; señorita María Rodríguez Domínguez, de id. un jersey; doña Julia Sánchez Hernández viuda de Masides, de id. seis camisetas, tres calcetines de punto, tres calcetines de punto y diez y ocho pares de calcetines; don Cipriano Saas, de id. diez camisetas; señora de don Pedro López Cruz de id. dos camisetas; entregado por la Junta Auxiliar de Torremocha y donado por vecinos del mismo pueblo, veintisiete camisetas de abrigo, treinta y ocho camisetas, veintiocho calcetines de punto, treinta y siete pares de calcetines, seis sábanas, cuatro amonadones, tres camisas y dos libras de chocolate; doña Angélica Asensio de Aona, de Cáceres tres camisetas y dos mantas; don Vicente Baño Jimeno, de id. dos jerseys; doña María Gallardo de la Montaña de id. un chaquero abrigo de punto; señora de don Urbano Moreno de id. seis camisetas.

JUNTA AUXILIAR DEL GOBIERNO

Relación de las prendas de abrigo para el Ejército, donadas, y entregadas por los señores siguientes:

Hotel Alvarez de Cáceres seis camisetas y seis pares de calcetines; doña Mercedes Galán de Nocetti, de Cáceres, tres camisetas y un jersey; don Fruto Gómez y señora de Cáceres dos cazadoras dos trajes interiores de punto, dos pares de calcetines y dos mantas; doña María Chieros de González de Cáceres, cuatro camisetas; don Manuel Castillas de Cáceres, una manta y dos jerseys, cuatro jerseys y una camiseta; don Angel Durán Corchado de Garrovillas, un jersey; doña Elisa Durán Corchado de Garrovillas, un jersey; doña Teresa Durán Corchado de Garrovillas, un jersey; doña Carmen López de Tejado Izueta de Navas del Madroño, cuatro trajes interiores de punto; don Gabriel Casela Jiménez de Cáceres, tres camisetas; don Guillermo Domínguez de Garrovillas, tres camisetas y tres pares de calcetines; don Julio González y señora de Garrovillas, tres camisetas; don Pedro Blanco, de Cáceres, un jersey y una camiseta; don Manuel García Ojando y señora, tres jerseys.

Priso principal en
Atención Plaza Mayor, n.º 49
Razón en Avenida de Cervantes
numero 26 principal

A. Silvo Aconfora
Medicina interna
Pulmón y Corazón
Sto. Domingo, 1.ª pral., deha.
Teléfono, 258.
CACERES

Pedro J. Vato Candela
DENTISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San Antón, núm. 15, 2.º

«PALACE»
Confitería y Pastelería.
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26 - CACERES

«MVSEVM»
SANTO DOMINGO, 3. COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA. TELEFONO N.º 177
Dirigido por D. Ponciano M. González, Dr. en Letras.
Horario para las clases del Bachillerato durante el proximo curso:
Alumnos: de 8 de la mañana a una de la tarde
Alumnas: de 3 de la tarde a 8 de la noche
Abundantísimo material de enseñanza Profesorado titulado

André Tardieu, el gran estadista francés, nos dice...

España ha señalado un camino al mundo, que Francia será la primera en seguir.

Yo no puedo creer que ningún gobierno francés subordine el interés de Francia a un dogma de secta.

—Toda mi atención y todas mis ansias están concentradas en la gesta de los nacionales españoles—me dice André Tardieu, ex presidente del Gobierno francés.— Porque en España está en juego algo más que el destino de un país; lo que allí se ventila es el porvenir de la civilización occidental.

Tardieu habla pausadamente. No obstante, sus palabras no fluyen con ese silabeo difícil que revela la lentitud de raciocinio. Tardieu habla despacio para que no se pierda ninguna de sus palabras. Sus afirmaciones tienen un tono contundente que predisponen al que le escucha a admitirlas de antemano, sin esperar la explicación que anuncia su gesto.

—Ya sé que, incluso en nuestro propio campo, hay gentes que consideran desmesurada esta pretensión. No creen que el destino de nuestra civilización se haya de decidir en vuestra contienda, sólo perciben lo que la guerra que sostenéis tiene de defensivo y restaurador. Empero, el problema es más amplio.

—El afán proselitista del comunismo, impuesto a sus dirigentes por su doctrinismo internacionalista y por la consigna estrecha de Lenin, no ha dado fruto positivo, puesto que aun hoy, casi a los veinte años de la revolución bolchevista, no se ha instaurado en el mundo ningún nuevo régimen soviético. Pero Rusia aun no ha jugado su última carta. Hasta el presente, solo ha acudido a la violencia de un modo esporádico y encubierto. Comprendo que sin contar con aliados, no le quedaban otros procedimientos que los de la propaganda, el soborno y la captación. Y es ahora, con ocasión de la guerra civil española, cuando Rusia parece situarse en un nuevo terreno, acaso haciéndose cargo de que si en España, el país donde de más intensa fué la labor, triunfan los nacionales, el bolchevismo había muerto en todo el mundo como «producto de exportación».

Tardieu interrumpe su discurso, su mirada vaga distraída durante unos segundos, ref., de pronto, sus ojos recobran la vivacidad habitual.

—Rusia tiene el empeño firme de vencer en España. Pero a estas horas ya ha comprendido que eso no es posible, a menos que se decida a intervenir directa y activamente en vuestro conflicto interior. Anora bien, esa intervención equivale a desencadenar la guerra mundial, guerra que Rusia no osaría arriesgar. No obstante, Rusia parece decidida a intervenir. ¿Cuánta, pues con aliada? ¿Existe alguna ba-

se firme que dé a los Soviets la seguridad de disponer de ellos?

No lo sé. Yo, ante todo, soy patriota y no puedo creer que ningún Gobierno de Francia subordine el interés de Francia a un interés extranjero. Y menos a un dogma de secta.

Las últimas palabras las ha pronunciado con precipitación, abandonando su tono mesurado. Oyéndolo hablar se comprende todas las angustias de esta Francia sana, que tiene el enemigo en casa y que se consuela pensando que, en un trance desesperado, el patriotismo tradicional de Francia sería el aglutinante salvador.

—Pero esta guerra heroica que mantenéis, es algo más que un valladar que un remedio desesperado de los males de España. Vuestra guerra es ante todo, una afirmación. España había perdido el rumbo. Esto puede apreciarse en mi último viaje por su país. Aquella Cataluña de Verdager, aquella tierra de romanticismo adusto y pujante ¿quién la reconocería en la República catalana del parlamentarismo grotesco y de resentimiento social?

Si España se vió en el trance de restaurar su tradicional esencia con la fuerza de las armas. Y con vuestro triunfo vendrá la afirmación universal de los regímenes autoritarios.

Me despido del ilustre estadista. En el umbral, me habla de Oviedo, de Toledo, de todos los episodios gloriosos de nuestra guerra.

Y sus últimas palabras son estas: Diga usted a sus compatriotas que los franceses agradecemos emocionados el heroico ejemplo que ustedes nos han dado. España ha señalado un camino al mundo, que Francia será la primera en seguir. París y octubre.

DANIEL MENAYA

Aurelio Torremocha
DENTISTA
Plaza de la Concepción, 27. pral. telef. 275

Capiteri Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 1.
VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Perozo
Travesía de Puente Nueva a Casas de Carrasco

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos
Alcala, 43.-MADRID
Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad.
Subdirector en Cáceres:
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
San Pedro, 10.—Teléfono, 199

LA ARABIA
Lucas Boticario
C.A. AJVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

CAMISAS :- PIJAMAS :- CORBATAS :- CINTURONES
DIRANT S. :- CALCETINES :- LO MAS NUEVO
PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS
MENDIETA

CANDELA Y COMPAÑIA
(Sociedad Limitada)
CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivos para la provincia
de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Fábrica de Mosaicos **LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑO**
MARCOS MARINO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición Carrotera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

CARTA ABIERTA

A Capitán Argüelles

Mi capitán: Soy un lector asiduo de sus crónicas. Desde que comenzó a publicarlas en EXTREMADURA me dije que ellas eran documentos de la mayor importancia para la historia de Cáceres y para la de la brillante actuación de los aliados del Regimiento de Infantería de Argel número 27. Cada nuevo artículo suyo me afirma en esta idea. Y he llegado a conclusiones análogas a las suyas. Soy un convencido de que las actuaciones de las fuerzas de Argel han sido decisivas y de un valor guerrero que en su día ha de ser apreciado justamente.

Por todo ello he levantado en mi corazón un monumento de cariño a estos bravos muchachos. ¡Dios que quiera conservarlos, multiplicándolos, los aciertos que hasta hoy tuvieron!

Comprendo mi capitán, que su espíritu se vea turbado a veces por las cosas que pasan en la retaguardia. Es ello lógico y natural. La psicología de los emboscados, espías, agentes provocadores o simples simpatizantes con las ideas rojas, es cosa sencilla y clara; aunque odiosa y que nos causa asco. Debemos contar con la existencia de estos seres, así como con la de egoístas, vividores y demás fauna concerniente al caso. Es dicha existencia cosa necesaria para el claro-oscuro de este cuadro táctico de la guerra. Forman esos tipos el fondo tenebroso sobre el cual fulguran las claras luces de todos los sacrificios de todos los heroísmos. Y aunque sólo fuera por esta razón se les debe tener en cuenta.

Pero no es de esta zona oscura de la que quiero hablarle hoy, mi capitán. Quisiera por el contrario reafirmar su fe y se decidido españolismo relatándole unos cuantos casos de los que llegara a mis noticias, dignos de contraponerse a los otros que tanta indignación le causan con justicia. He aquí mi intento.

Existe hoy no cabe duda, un resurgir de virtudes de la raza casi extinta por una contumaz política antiespañola. Al lado de los que luchan y caen, junto a los que avanzan venciendo al enemigo, existen patéticos seres en cuyas almas pueden leerse rasgos de un sublime amor a la Patria. De estos rasgos quisiera hablarle, mi capitán.

Y comenzaré por el que me proporcionó un niño de muy pocos años Copiaba el muchacho una copia popular en la que se saca a la vergüenza a ciertos nefastos políticos republicanos. Una hermanita suya espera la copia con impacencia. Cuando la tiene arma al escribiente una formidable chillería y le hace una rechifa imponente porque ha escrito la palabra «cazafas» con letra minúscula. Pero él, impasible el ademán responde: «Se escribe con minúscula, porque es un hombre que nos tiene «trría» a los españoles».

«Hay un modo más elegante y eficaz de quedar sentado... eso, a un «talentazo» del tamaño de don Manolo? ¡El que lo sepa que lo cuente!»

La pequeña historia de unas monedas de oro. Una familia extremeña, muy pobre, tan pobre como veremos enseguida, conservando una pequeña cantidad de oro. Unas doscientas pesetas. Lo estimaba no como un capital ni como dinero, no. Era un recuerdo sagrado y bendito legado por uno de los ascendientes. Pero las en-

fermedades y las circunstancias pesadas hicieron necesaria la entrega de este oro como garantía de un préstamo. Pues bien, ahora fué rescatado y entregado a España. Ya puede suponerse a costa de cuantos sacrificios; pero también con cuánta alegría.

«No es verdad que rasgos de tal naturaleza nos hacen olvidar aquellos otros del rico avariento y usurero, del negociante sin conciencia, del logrero sin entrañas que luego pretenden justificar su tacañería diciendo que la guerra los tiene arruinados? ¡No es verdad que desprendimientos semejantes se hallan, en crecido número escondidos en esas largas listas de pequeños donativos —pero grandes por oro lado— que vienen publicando los periódicos?»

Peo o hay más. Cénzose el caso de un muchacho del Regimiento de Argel que fué herido de tres balazos en un contraataque de los rojos. La ametralladora de un aeroplano lo abatió al suelo, atravesados una pierna y un brazo. Fueron, sin embargo «balazos de suertes». En cuanto le dieron el alta en el Hospital marchó a incorporarse a su compañía, que se hallaba de operaciones. Pero, resentido, hubo de volver de nuevo. El médico le ordenó reposo durante una quincena. Pues bien, este muchacho, casi un niño, se escapó con el primer convoy al frente. Decía que ya le dejaban allí descansar también.

No hablaré a usted, mi capitán de los servicios que hacen a la causa del Ejército salvador muchas muchachas, de familias humildes algunas. En los hospitales, en los talleres, en sus casas ejercitan el dulce trabajo femenino como ofrenda viva de un corazón españolísimo. Podría contarle casos de verdaderos sacrificios; pero ello alargaría demasiado esta carta. Baste saber de su existencia por ahora. Ya será necesario algún día referirlos.

Y terminaré con el siguiente rasgo de honradez. Se trata de un obrero. Al cobrar un sábado y contar luego en su casa el dinero recibido observa le han dado un billete de 50 pesetas demas. Por otro lado el alférez pagador al cerrar sus cuentas ha notado esta falta que no sabe a qué atribuir. Desde luego ni piensa haber dado la cantidad a un obrero en forma oculta. Pero el lunes, en cuanto los trabajadores se presentan en el tajo, se adelanta uno y entrega el billete. Puede usted figurarse la alegría del pagador que ya lo daba por perdido.

«No son estos casos dignos de mención? ¡Que aprendan los egoístas, los tontos los que escatiman ahora aquello que han tenido en el aire y sabe Dios lo que hubieran perdido sin el arraque y decisión del Regimiento de Argel!»

Y mil perdones, mi capitán. He abusado quizá de su paciencia; pero a ello me impulsó una fuerza a la que no pude vencer. Si su enfermedad—que Dios quiera curar enseguida—le permite, no deje de escribir crónicas de guerra y relatos de hechos de la campaña. No se deje arrebatar por el pesimismo de los casos oscuros. También los hay brillantes en la retaguardia.

Con todo respeto, le saluda y se ofrece, atto y ss.

TOMÁS MARTÍN GIL

Cáceres 31 octubre 1936.

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta de Defensa Nacional

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CÁCERES

RELACION de las alhajas entregadas para la suscripción Nacional Oro a disposición de la Junta de Defensa Nacional de Burgos, por los vecinos del pueblo de Albalá, que a continuación se detallan.

Doña Isabel Borrego María, un par de pendientes (uno roto) oro bajo.
Doña Felicidad Senso, una pulsera oro bajo.
Don Adolfo Sánchez Senso, un alfiler oro de ley.

Don Genaro Sánchez Gómze, dos sortijas de oro bajo.

Doña Felicidad Sánchez Senso, una medallita de oro bajo.

Doña Pura Sánchez Senso, un par de pendientes oro bajo.

Doña Rocío Margallo Borreguero, un par de pendientes oro bajo.

Don Adriano Sánchez Senso, un reloj de pulsera oro bajo.

Doña Lucrecia Sánchez Senso un mesquetón de cadena de oro bajo.

A la memoria de don Genaro Sánchez Senso, un alfiler oro de ley.

Doña Isabel Fdez Díaz, un par de pendientes oro bajo.

Doña María Margallo Pérez, una gargantilla con cruz (la gargantilla oro de ley)

Doña Rosalía Olmos, un par de pendientes oro bajo.

Doña Concha Tesoro Díaz, un par de pendientes oro de ley y otro par de oro bajo.

Doña Isabel Calle Celestino un par de pendientes roto oro bajo.

Doña Francisca Díaz Casares, segunda entrega, dos pendientes desiguales oro bajo.

Doña Victoria Galán Bonilla, una gargantilla oro bajo.

Doña María Gil un anillo oro de ley.

Don Guillermo Leá Infante, una sortija de oro bajo y una esclava de oro de ley.

Doña María García de Leá, una lanzadera y un aro de oro de ley.

Doña María Borreguero un par de pendientes oro bajo.

Doña Juana Borreguero Bonilla, una gargantilla con cruz de oro bajo, un par de pendientes oro bajo y una sortija de oro de ley.

Doña Juana Barreguero Molino, una pulsera oro de ley y un par de pendientes de oro de ley.

Don Severiano Borreguero Bonilla, una sortija grabada, oro de ley.

Doña Martina Poto Fernández, una caja de reloj de señora oro bajo.

Doña Guadalupe Poto Fernández, un pendiente de oro bajo.

Doña Mónica Díaz Leo, un par de pendientes, uno de ellos roto oro bajo.

Doña María Celestino Jiménez, un par de pendientes roto, oro bajo.

Doña Isidora Celestino Jiménez un par de pendientes oro de ley.

Doña Francisca Borreguero Bonilla, un par de pendientes oro bajo.

Doña Teresa Sánchez Borreguero, un par de pendientes roto, oro de ley, 19 cuentas de gargantilla, una

gargantilla con venera y tres pendientes de oro bajo.

Doña Pura Conde, un par de pendientes un bordón y cruz, dos medallas, una sortija de lanzadera y un aro con iniciales P. C., todo oro de ley.

Don Valentín Barrantes, un sello con iniciales V. B. y un ajustador, oro de ley.

Don Francisco Conde, un sello con iniciales F. C. oro de ley y un alfiler de ocobata oro bajo.

Don Isabel Leo de Conde, una sortija de lanzadera y una esclava, oro de ley.

Don Sebastián Celestino y señora, dos pares de pendientes roto, oro bajo.

Don Alcino Calle Navarro y señora, dos ajustadores con iniciales oro de ley.

Doña Juana Bonilla Pérez, una cruz pequeña de oro de ley.

Doña Agustina Jiménez Jara, una gargantilla con cruz y una cuenta de oro bajo.

El que suscribe don Severiano Borreguero Bonilla, en representación de la Junta Auxiliar Local del pueblo de Albalá, hace constar que las alhajas comprendidas en la presente relación arrojan un peso total de ciento cincuenta y cinco gramos de oro de ley (155 grs.) y tres lotos veintidós y medio gramos (322'50 g.s.) de oro bajo que en bloque han sido entregados en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, según resguardo número 1.196 de fecha de hoy.

Cáceres 21 de Septiembre de 1936.

Severiano Borreguero Bonilla.

Pérdida

Laureano Jabato, obrero de esta capital que habita en la calle de Trujillo n. 17 ha perdido la cartera en la carretera de Salamanca conteniendo documentos y 108 pesetas importe de los jornales del mes. La persona que la haya encontrado, hara a con el obrero citado una obra de justicia y caridad, haciéndole entrega de la misma con el importe citado, ya que como se dice se trata de un pobre obrero.

Cáceres 21 de Septiembre de 1936.

Severiano Borreguero Bonilla.

Se pierden

los pastos de «Casa del Aire en la Segura. Para tratar con don Eugenio Tovar de Casar de Cáceres o en la misma finca.

Se pierden

los pastos de «Casa del Aire en la Segura. Para tratar con don Eugenio Tovar de Casar de Cáceres o en la misma finca.

Se pierden

los pastos de «Casa del Aire en la Segura. Para tratar con don Eugenio Tovar de Casar de Cáceres o en la misma finca.

Se pierden

los pastos de «Casa del Aire en la Segura. Para tratar con don Eugenio Tovar de Casar de Cáceres o en la misma finca.

Servicio de socorro Artículos para invierno

Radiogramas recibidos el día 19 de octubre por la emisora de extracorta de don Ignacio Rodríguez Escorial, establecida en Salamanca, calle de Sorias número 7, y con carácter de oficial al servicio de la Comandancia Militar y en su responsabilidad especial para Extremadura, recibidos de Madrid para:

PLASENCIA EMPALME.— Simón Fernández; B. N. Justo; **PLASENCIA.**— Aurora Martín, Acevedo 52; Recibido radio, bien, Araceli; **PLASENCIA.**— Balbina López, Calle de Acevedo; B. N. Nicolás; **PLASENCIA.**— Mirabel 3; B. N. Pepe; **PLASENCIA.**— Marcos Lobato, Alfonso VIII 20; B. N. Diego; **PLASENCIA.**— Isidora Campos, Acevedo 3; B. N. Diego; **PLASENCIA.**— Felipe López, San Juan 3; Recibido radio, bien, Eva; **PLASENCIA.**— Ascensión Collazos, Maldonado 4; B. N. Aquilino; **NAVAS DEL MADRÓN.**— Aureliana Galán; B. N. Rafael; **NAVAS DEL MADRÓN.**— Evangelina Hurtado B. N. Paco; **VILLAR DEL PEDROSO.**— Wenceslao Serrano; B. N. Inés; **CABEZABELLOSA.**— Jacinto García B. N. Isidora; **SAN MARTIN DE TREBEJO.**— Gabino Blasco; Recibido radio, bien Felicitas Blasco; **CANAVERAL.**— Ignacio García, Horno 12; B. N. Cándido; **BAÑOS DE MONTE MAYOR.**— José Gallego, Calle de Triana; B. N. Ramón; **TORRES DE SANTA MARIA.**— Ana Sánchez Flores; B. N. Margarita; **MALPARTIDA.**— María Plano B. N. Francisco; **MORALEJA DEL PERAL.**— Juan Tabares; B. N. Ascensión; **NAVA ENTRESIERRA.**— Mateo Torrecilla B. N. Antonia; **HINOJAL.**— Esteban Francisco; B. N. Tomás; **ALDEACENTENE RA.**— Pedro Rencero; B. N. Miguel

BAÑOS DE MONTE MAYOR.— Antonio Pascual B año 1; B. N. Juan; **PERALEDA DE SAN ROMAN.**— Argencio Conde; B. N. Juan; **VALENCIA DE ALCANTARA.**— Joaquín Alvarez Cuesta; B. N. David; **TORREORGAZ.**— Francisco Córdoba; B. N. Francisco Córdoba; **SALORINO.**— Alejandro Moraes, Guillén 25; B. N. Jacinto; **TRUJILLO.**— Fuencio Fernández, Campillo 23; B. N. Sebastián; **CANAVERAL.**— Carmen Bernal; B. N. Nicolás; **BADAJOS.**— Inocencia Badillo, San Sernando 35; B. N. Antonio; **BADAJOS.**— Luis Burgos, San Andrés (peluquería); B. N. Leopoldo; **BADAJOS.**— Jenaro Morán, Costanilla 41; B. N. Valentín; **BADAJOS.**— Isabel Nogués, Delegación Hacienda; B. N. Cristóbal; **BADAJOS.**— Antonio Torres, Concepción Arenal 12; B. N. Miguel; **MÉRIDA.**— Arsenio Ramos Galán, Rambla Santa Eulalia; B. N. Sierra; **MÉRIDA.**— Carmen Rosa, Pontizuelos Cuatro Espinas 4; B. N. Felisa; **MÉRIDA.**— María Berja, Benito Torresano 13 y 15; B. N. Antonio; **MÉRIDA.**— Josefa Cámara García, Calvario 11; B. N. Manuela; **MÉRIDA.**— Antonia Lemus, Peñate 17; B. N. Elviro; **MÉRIDA.**— Teresa Fernández Trovesia Rambla 9; B. N. Wenceslao; **MÉRIDA.**— Carmen González, Hernán Cortés 24; B. N. Inocencio noticias.

Comprando a tiempo escogera lo mejor, lo más elegante y en mayor surtido.

No deje pasar un día más; desícase y así estará a tiempo de poder elegir artículos de calidad, de gusto y a precios convenientísimos.

La Casa «La Mueca», que siempre se distinguió ofreciendo al público los géneros de más alta calidad y a más bajo precio, hoy recomiendo no demore sus compras, pues aún está a tiempo de elegir preciosas y nuevas novedades para vestidos; paños para abrigo de señora; felpas y Brelsbanz; garras y taplopes para vestidos. Siempre fué esta Casa la más surtida. En pelizas hoy dispone, como antes, de gran colección y a precios sin competencia. Abrigos para caballero y niño. LA MURECA.

ROSENDO CASO
Pintores, 2. CÁCERES.

Benedicto Málaga
Estómago - Intestinos
Higado - Diabetes
RAYOS X
METABOLISMO BASAL
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida de la República, 13 - Tel. 458

Merida.— Feliciano Román Bodegas 13; B. N. José; **MÉRIDA.**— Elena ejada, Pedro María Planos 63; B. N. Luis; **MÉRIDA.**— Candelario García, Pizarro 32; B. N. Julio; **ANA CHAVES.**— Benito Torresano 30; B. N. Domingo; **MÉRIDA.**— Familia Ríos; B. N. Su familia; **MÉRIDA.**— Sebastián Rodríguez, Parador de Camareros; B. N. Miguel; **MÉRIDA.**— Daniel Yuste, Morería 77; B. N. Tomás; **MÉRIDA.**— María Lera, Berrocana 1; B. N. Félix; **MÉRIDA.**— Antonio Balaguer, Calvarillo; B. N. José; **MÉRIDA.**— Francisco Marín, San Francisco 2; B. N. Martínez; **RIBERA DEL FRESNO.**— Pedro Campos, Sol 17; B. N. Melitona; **FREGENAL DE LA SIERRA.**— Manuela Aranda, Calle de la Fuente; B. N. Salud; **BERLANGA.**— Elisa Sánchez, Damas 14; B. N. Carmen; **AZUAGA.**— Elisa Bizate; B. N. Carmen; **PUEBLA DE SANCHO PEREZ.**— Francisco Trinidad Gordo Extramuros; B. N. Antonio; **FUENTE DEL ARCO.**— Carmen Chaves Alvarado, Antonia Fernández 16; B. N. José; **ALBURQUERQUE.**— Javier Alvarez Díaz, médico; B. N. Juan; **ALBURQUERQUE.**— Teresa Cardoso, General Manzano 50; B. N. Paco; **FUENTE DEL ARCO.**— Margarita Moreno Sánchez, García Hernández 4; B. N. Joaquín; **RIBERA DEL FRESNO.**— Antonio González; B. N. María; **FUENTE DEL ARCO.**— Doña Vinas, Antonia Fernández 5; B. N. Joaquín.

B. N.—Estoy o estamos bien, deso noticias.

FELIPE BORRELLA GARCIA
Ex-interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
vivienda de Cervantes (Antes San Antón), 28 Cáceres Tel. 24

Sobrino de Gabino Díez CÁCERES
Almacenes de Hierros - Vignetas para construcción
FERRETERIA Y COLONIALES

Para Bocadillos especiales - **La Mallorquina**
Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantequilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tuagras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitas profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.
General Ezponda, 4 - Teléfono, 284

Luis Infante Especialista en enfermedades de **NARIZ, GARGANTA Y OIDOS**
Plaza Mayor, 49, 3.º
Teléfono, 392. CÁCERES

Luis Infante Especialista en enfermedades de **NARIZ, GARGANTA Y OIDOS**
Plaza Mayor, 49, 3.º
Teléfono, 392. CÁCERES

¿Quiere viajar barato?
Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT
Sección: Automóviles del Gasto
Líneas que comprende:
Cáceres Madrid.
» Ceclavín por Alcántara.
» Plasencia.
» Trujillo.
Trujillo Logrosán.
» Navalmaral de la Mata
» Mérida.
» Don Benito
Oficina:
Margallo, 56. Teléfono, 310
CÁCERES

¡ANEMICAS! ¡INAPETENTES! ¡DESNUTRIDAS!
recobraréis el vigor, el apetito y la actividad a las pocas semanas de tomar el poderoso reconstituyente Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
Aprobado por la Academia de Medicina.
Puede tomarse en todas las épocas del año.
No se vende a granel.
LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento de los niños.
En cajitas de 26-30 grageas. Ptas. 1,20 (número incluido), en Farmacias.

